

k zefektivnění podpory a pomoci uživatelům sociálních služeb.

Prostřednictvím personálního posílení se zvýší dostupnost sociální práce pro potřebné občany na celém území obce s rozšířenou působností. Dále dojde k rozšíření spolupráce s ostatními organizacemi a institucemi, které působí v sociální oblasti a zvýšení kvalifikace sociálních pracovníků - školení, workshopy, supervize.

Ministerstvo může reagovat na potřeby a podněty měst a obcí v jednotlivých oblastech sociální práce - například zvýšení společenské prestiže a finančního ohodnocení sociálních pracovníků, nastavení systému vedení spisové dokumentace - tak, aby odpovídal potřebám samotných sociálních pracovníků, zlepšení spolupráce s Úřadem práce ČR.

Kontakt:

Město Havlíčkův Brod

Úsek sociálních služeb a prevence kriminality
V Rámcích 1855, 580 61 Havlíčkův Brod 2

Mgr. Marek Topolovský

e-mail: mtopolovsky@muhb.cz

tel.: 569 497 143

HODONÍN

Hodonín leží na pravém břehu Moravy, u státních hranic se Slovenskem a býval významným hraničním přechodem mezi oběma samostatnými republikami. Hodonín má dlouholetou kulturní, podnikatelskou a sportovní tradici. Je obcí s rozšířenou působností pro 18 spádových obcí. Počet obyvatel v ORP je cca 61 000, z toho je přibližně 24 800 občanů Hodonína.

Ve správním obvodu ORP Hodonín pře-

vládá **vyšší míra nezaměstnanosti** v porovnání s celostátní úrovní i krajskou mírou nezaměstnanosti. Tato skutečnost velmi výrazně ovlivňuje charakter poskytované sociální práce. Ve většině případů se jedná o dlouhodobě **nezaměstnané klienty**, klienty bez jakéhokoliv odborného vzdělání či z jiných důvodů na trhu práce osoby obtížně umístitelné. Výjimkou nejsou ani **sociálně nepřizpůsobivé osoby**, které přichází ze Slovenska. S ohledem na tyto skutečnosti se potýkáme s řešením dalších sociálně patologických jevů, které s sebou nezaměstnanost přináší - **zadluženost, závislosti na návykových látkách, řešení insolvencí, ztráta bydlení** apod. Velmi často mají tyto situace dopad nejen na jednotlivce, ale i celou rodinu. Proto **převládá dlouhodobá sociální práce s celými (i širšími) rodinami**. Potřeba zapojení nových metod do práce sociálních pracovníků tak výrazně vzrostla.

Hlavními cíli projektu „Podpora sociální práce v obci s rozšířenou působností Hodonín“ jsou personální posílení a rozvoj



Hodonín

sociální práce, pilotní ověření aplikace nových metod a technik sociální práce do praxe, zkvalitnění, profesionalizace a lepší dostupnost sociální práce v ORP Hodonín.

Po období trvání projektu jsme přijali do pracovního poměru dva nové sociální pracovníky – terénního sociálního pracovníka a koordinátora sociální podpory (případový pracovník). Obsahem jejich výkonu je především terénní sociální práce, zaměřená na práci s osobami ohroženými sociálním vyloučením a výskytem sociálně patologických jevů v jejich přirozeném sociálním prostředí, síťování a spolupráce se sociálními pracovníky především z NNO a veřejných služeb.

Očekáváme zintenzivnění sociální práce v terénu, a to zejména ve spádových obcích a zintenzivnění sociální práce zaměřené na doprovázení klienta, který se tak dokáže začlenit zpět do společnosti a tuto pozici si dlouhodobě udržet.

Díky novým metodám, intenzivnímu vzdělávání a supervizím chceme sociální práci zkvalitnit s jasnými výsledky pomoci konkrétním klientům. Přínos pro naši práci očekáváme také v získávání zkušeností ze zahraniční a ostatních obcí spolupracujících s projektem ministerstva.

V rámci užší spolupráce s MPSV očekáváme, že výstupy z aktivit projektu budou zapracovány do metodických materiálů ve vztahu k obcím a přispějí ke správnému nastavení sociální práce v obcích.

Kontakt:

Obec Hodonín

Odbor sociálních věcí a školství
Národní Třída 25, 695 35 Hodonín

Bc. Michaela Klepáčová
e-mail: klepacova.michaela@muhodonin.cz
tel.: 518 316 458

Bc. Kateřina Klimešová
e-mail: neformalni.pece@muhodonin.cz
tel.: 518 316 354

HOLEŠOV

Město Holešov je pověřenou obcí III. typu a nachází se ve Zlínském kraji. S počtem obyvatel přes 11 500 se řadí na druhé místo v okrese. Správní obvod obce s rozšířenou působností Holešova tvoří 19 obcí. Holešov je nejen správním, ale také průmyslovým, společenským a kulturním centrem.

K poskytovatelům sociálních služeb v Holešově patří Centrum pro seniory, p. o. (domov pro seniory, domov se zvláštním režimem), Charita Holešov (pečovatelská služba, ošetrovatelská služba, sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Coolna), ARGO, Společnost dobré vůle Zlín, z. s. (terénní program – pomoc sociálně vyloučeným nebo sociálním vyloučením ohroženým osobám) a Kontaktní centrum PLUS Oblastní charity Kroměříž (terénní program s protidrogovou prevencí).

V oblasti sociální práce je největší **problém s řešením bytové a finanční situace klientů**, dále se Holešov potýká s klienty **závislými na drogách a alkoholu** a s klienty ovlivněnými celou řadou dalších sociálně **patologických jevů**. Úskalí je možné spatřovat v lokalitách s městským nájemním ubytováním velmi nízkého standardu, dále pak v odloučené okrajové obecní části s bučkami, kde je ubytovaná část minoritní skupiny romského etnika,